

# КУБАСОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

1920–1986



Директор Гродненского домостроительного комбината (1966–1983). Участник партизанского движения на территории Пинской области в годы Великой Отечественной войны.

Начальник штаба партизанской бригады имени С. М. Кирова (1943–1944). Секретарь Лунинецкого подпольного райкома комсомола (с октября 1942-го по июль 1944-го) и член Пинского подпольного обкома ЛКСМБ (02.08.1943–14.07.1944).

Ветеран войны и труда. Пенсионер республиканского значения.

Награжден орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны I степени (1948), Красной Звезды (1943), «Знак Почёта»; медалью «Партизану Великой Отечественной войны» I степени и другими.

Именем Алесандра Кубасова в Гродно названа улица в микрорайоне жилой усадебной застройки Заболоть (2014).

## Биография

Родился в 1920 году в селе Богана Борисоглебского района Воронежской области.

В 1937 году поступил на факультет физики Московского университета, затем перёвёлся в Военно-инженерную академию имени В.В. Куйбышева (Москва).

Когда началась Первая мировая война, курсант Кубасов находился на практике в городе Белосток (Польша). Участвовал в оборонительных боях.

В июле 1941 года с группой военнослужащих, оказавшись в окружении, попал в партизанский отряд «Петровича» (командир Савицкий Андрей Петрович) на Пинщине. Был командиром отделения, командиром взвода, политруком роты.



Когда в Пинском соединении была создана партизанская бригада имени С. М. Кирова, стал начальником штаба бригады (август 1943–июль 1944). Одновременно являлся секретарем Луинецкого подпольного райкома комсомола (с октября 1942-го по июль 1944-го) и членом Пинского подпольного обкома ЛКСМБ (02.08.1943–14.07.1944).



После освобождения Пинщины (Беларусь) А. И. Кубасов был оставлен в Пинске для налаживания работы советских органов власти. Работал секретарём Пинского облисполкома и начальником отдела местной и топливной промышленности Пинского облисполкома. Когда понадобились руководящие кадры для колхозов, был направлен в д. Охово Жабчицкого района председателем колхоза им. Сталина.

В конце 1950-х А. И. Кубасов переехал в Витебск, где руководил строительными организациями.

В 1966 году Александр Кубасов стал первым директором Гродненского домостроительного комбината, которым руководил 17 лет. За эти годы предприятием освоено строительство нескольких серий крупнопанельных домов. Застраивались новые жилые микрорайоны, вдвое увеличился жилой фонд города. «Хрущевки» и «чешки» на улицах Болдина, Врублевского, Поповича, Калиновского, бульваре Ленинского комсомола и других улицах Гродно – визитная карточка Гродненского домостроительного комбината и его первого директора Александра Кубасова.

Домостроительный комбинат неоднократно выходил победителем республиканского и всесоюзного социалистического соревнования с занесением на Всесоюзную Доску почета ВДНХ СССР, награждался переходящими красными знамёнами Совета Министров и ВЦСПС.

Александр Кубасов активно работал в комиссии областного Совета народных депутатов, избирался депутатом городского Совета народных депутатов.

Ветеран войны и труда. За особые заслуги перед государством в области государственной, общественной и хозяйственной деятельности Кубасову А. И. была назначена пенсия республиканского значения.

Награждён орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны I степени (1948), Красной Звезды (1943), «Знак Почёта»; медалью «Партизану Великой Отечественной войны» I степени и другими.

Умер в 1986 году.

Именем Александра Кубасова в Гродно названа улица по решению Гродненского городского Совета депутатов №44 от 29.12.2014 в микрорайоне Заболоть. Протяженность улицы около 100 метров.